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Resolver cada problema en hojas separadas.
Duracion de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material.

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

Problema 1 : (38 puntos)

a) Para el oscilador de la Figura 1 calcular frecuencia y condicion de oscﬂacmn

b) Si la capacidad del varactor responde a la expresion Cy= k./ Pwmml donde £.=80pF. V‘
C=6pF, obtenga el valor de L para que la frecuencia de oscilacion sea 250MHz si
Vceontrol=2V(Vc=0).

¢) Si Ve variaentre 1 y -1 V calcular el rango de frecuencias de oscilacion.

d) Silarelacion Gm/gmq en funcion de la relacion Vp/(VGS-VT) es la dada en la Figura 2.
¢cual es el valor de la amplitud de las oscilaciones para fosc = 250MHz?
(Vp es la amplitud de la sefal entre Gate y Source del transistor , VGS es ¢l valor de la
tension Gate-Source de polarizacion y VT la tension umbral del transistor)

Datos: lo =4.5mA, RL=500 Q. los condensadores Cp se podran considerar infinitos.
Para M1: B= 1mA/V?, VT = 1V, la polarizacion es tal que el transistor trabaja en la zona de

saturacion.
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Problema 2: (38 puntos)

El circuito de la figura muestra un amplificador operacional. Se supondra que todos los transistores
son idénticos con los siguientes datos: f = 200, Tension de Early infinita, VBE = VEB = 0.7 V.
Ademas se sabe que:

1) VCC=-VEE=25V

i1) Rref =430 kQ, R1 =120 Q, R2 =50 kQ, R3 =100 Q, RL =2 kQ, C1=20pF

Se pide:

a) Calcule:

1. La corriente de polarizacion por los transistores
(Q17,Q16,Q1,Q02,Q3.Q4,Q12,Q13)

il. La corriente de polarizacién por los transistores
(Q5,06,Q7.08.0Q09a,Q09b,Q10,Q11) teniendo en cuenta que los transistores Q5, Q7 y
QYa (y analogamente Q6.Q8 y Q9b) forman un lazo DC que fija esa corriente.

b) Identificar la pata inversora y la no inversora.

¢) Muestre que con una entrada diferencial en V1, V2 no hay sefial en el nodo en que se
unen los emisores de Q7 y Q8.

d) Calcular la ganancia diferencial a baja frecuencia. Dar la expresion literal y numérica
de esta ganancia, si bien para determinar la expresion literal se tendran en cuenta los
valores numéricos de los diferentes componentes y variables involucradas.

e) Calcular el fT del amplificador.
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Problema 3: (24 puntos)

Para el circuito de la figura:

a) Calcular la frecuencia de corte del cicuito (caida de -3dB).

b) ;Cual es el valor de ganancia maxima que se puede obtener aumentando la corriente, si se
desea mantener la frecuencia de corte de la parte a) estrictamente, es decir fpolos no
dominantes >> frecuencia del polo dominante?

Datos: Rs = 50 Q, RL = 5,6 kQ, Io = ImA. el condensador C se considerara infinito, para Q1 y Q2
$=200. Cu = 10pF, Cje = 40pF, f;= 200 Mhz @ 10mA, VCC =20V, VBIAS=5V.

o Mout
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